
 

 

 
 
 
 
 
 

Referat af repræsentantskabsmødet 13. juni 2023. 
 

Repræsentantskabsmødet den 13. juni kl. 14.00 blev afholdt i Forsvarets lokaler på Holmen kaldet 
Bræddehytten, A. H. Vedels Plads 4, 1439 København. 
 
Repræsentantskabets formand fhv. kammeradvokat Michael Gregers Larsen fungerede som dirigent og 
konstaterede, at indkaldelsen til dagens ordinære repræsentantskabsmøde var sket i henhold til 
vedtægterne, da der den 21. maj 2023 på foreningens hjemmeside www.ridderforeningen.dk var blevet 
offentliggjort tid, sted og dagsorden. Endvidere var der sendt en mail til repræsentantskabets 
medlemmer med samme informationer.  
 
Der var udsendt følgende dagsorden til repræsentantskabsmødet: 
 
1. Bestyrelsens beretning for tiden siden sidste møde i repræsentantskabet. 
2. Forelæggelse af reviderede årsrapporter for 2022 til godkendelse. 
3. Beslutning om decharge for bestyrelsen. 
4. Eventuelle forslag fra repræsentantskabets formand, bestyrelsen og medlemmer af 

foreningen. 
5. Valg af medlemmer til bestyrelsen jf. vedtægternes § 7. 
6. Valg af statsautoriseret revisor. 
7. Eventuelt. 
 
Ad 1)  
Dirigenten gav herefter ordet til bestyrelsens formand Peter Vinther Christensen som oplyste at  
bestyrelsens beretning for bestyrelsens aktiviteter i henhold til vedtægterne dækker perioden siden 
seneste repræsentantskabsmøde. 
 
Peter Vinther Christensen oplyste endvidere at efter bemyndigelse af generalforsamlingen ansøgte 
foreningen 31. januar 2022 om Civilstyrelsens tilladelse til at nedlægge Konsul Cloos’ Leget og tillægge 
legatets midler til Dannebrogriddernes Forenings formue. 
 
Civilstyrelsen gav tilladelse 27. april 2022. 
 



 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
Driften af foreningen er blevet rationaliseret. Blandt andet er foreningens bankforretninger blevet 
omlagt således, at foreningen nu kun har én bankkonto, ét depot og ét værdipapir i form af et 
akkumulerende investeringsbevis. 
 
Ved indmeldelse i foreningen betales et indmeldelseskontingent, der fastsættes af generalforsamlingen. 
Dette er indtil nu fastsat til kr. 1.000, - 
 
Desuden kan generalforsamlingen beslutte, at der skal betales et årligt medlemskontingent. Dette er 
indtil nu fastsat til kr. 0,- 
 
Tidligere årsbetalende medlemmer kan blive livsvarige medlemmer mod et engangsbeløb på kr. 500,- 
Foreningen modtager også frivillige bidrag fra medlemmerne. 
Foreningen har i 2022 fået 42 nye medlemmer og desuden har 14 bestående årsbetalende medlemmer 
hver indbetalt kr. 500 i henhold til det tilbud, vi tidligere har givet årsbetalende medlemmer, således at 
de nu er livsvarige medlemmer. 
 
Foreningen afholdt senest ordinært repræsentantskabsmøde den 6. december 2022. 
 
Efter at foreningens mangeårige regnskabsfører Torben Vonsild afgik ved døden 7. oktober 2022 har 
foreningens formand ført bogholderiet og administrationen uden beregning. 
 
Foreningen har også i 2022 foretaget udlodninger til godgørende formål ultimo året. Bestyrelsen 
besluttede at udlodde i alt 4 x kr. 25.000 i støtte til følgende 4 organisationer: 
 
1. Organisationen Barnabati på Færøerne 
2. Organisationen Grønlandske Børn 
3. Organisationen Skyggebørn 
4. Organisationen Dagmar 
 
Foreningen forventer i 2023 at foretage udlodninger til godgørende formål ultimo året i lighed med 
udlodningerne i 2022. 
 



 

 

 
 
 
 
 
 
 
Foreningen har et fremragende samarbejde med Ordenskapitlet, og der skal lyde en stor tak fra 
foreningen til Ordenskapitlets medarbejdere og foreningens protektor Hendes Majestæt Dronningen. 
 
Ligeledes skal der lyde en stor tak til revisor Stine Sørensen, statsaut. revisor Tine Bugge og statsaut. 
revisor Torben Bender fra foreningens revisionsfirma EY for et godt samarbejde i forbindelse med 
udarbejdelsen af foreningens årsrapport for 2022. 
 
Sluttelig en stor tak til repræsentantskabets formand for et godt og konstruktivt samarbejde. 
 
Beretningen blev godkendt af repræsentantskabet. 
 
Ad 2) 
Foreningens årsrapport for 2022 blev forelagt repræsentantskabet. 
 
Årets resultat i 2022 blev et overskud på kr. 29.726. 
Foreningen havde ultimo 2022 en egenkapital på kr. 1.964.378. 
Årsrapporten for 2022 var forsynet med en blank revisionspåtegning. 
 
Årsrapporten for 2022 blev herefter godkendt uden yderligere bemærkninger. 
 
Som bestemt i vedtægterne deltog bestyrelsens medlemmer ikke i afstemningerne om dette 
dagsordenspunkt. 
 
Ad 3) 
Repræsentantskabet meddelte enstemmigt bestyrelsen decharge. 
 
Som bestemt i vedtægterne deltog bestyrelsens medlemmer ikke i afstemningerne om dette 
dagsordenspunkt. 
 
Ad 4)  
Der var ikke forslag til behandling. 
 
 



 

 

 
 
 
 
 
 
 
Ad 5) 
Fhv. statsforvaltningsdirektør, stiftamtmand Ninna Würtzen K.1 ønskede ikke at genopstille til 
bestyrelsen. 
Genvalgt til bestyrelsen blev: 
Professor emer, PhD, Dr. Pharm. Povl Krogsgaard- Larsen R.1 
Oberst Peder Blokdal-Pedersen K 
Konsul, bestyrelsesformand Peter Vinther Christensen R.1 
Nyvalgt til bestyrelsen blev: 
Direktør, brigadegeneral Charlotte Ployart Wetche R.1 
Adjudant for Hendes Majestæt Dronningen, Orlogskaptajn Christian Greulich Højgod Meinertz R 
 
Ad 6) 
EY Godkendt Revisionspartnerselskab blev enstemmigt genvalgt. 
 
Ad 7) 
Repræsentantskabets formand Michael Gregers Larsen og bestyrelsesformand Peter Vinther 
Christensen takkede Ninna Würtzen for hendes mangeårige og utrættelige arbejde for 
Dannebrogriddernes Forening. Der har altid været tale om et godt og nært samarbejde parterne imellem. 
 
Efter generalforsamlingen og repræsentantskabsmødet var mødedeltagerne gæster på Kongeskibet 
Dannebrog. 
 
København, den 21. juni 2023 
 
Michael Gregers Larsen 
Repræsentantskabets formand og 
Dirigent på mødet 


